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сформованості професійно-етичної компетентності майбутніх 
менеджерів закладу вищої освітив процесі навчання. 
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ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНІ ПРОГРАМИ  
ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ТУРИЗМ» В УНІВЕРСИТЕТАХ 

ІТАЛІЇ: ТЕОРЕТИЧНА СКЛАДОВА 
 
Успішність підготовки висококваліфікованих майбутніх фахівців у 

сфері туризму здебільшого залежить від дисциплін, що наповнюють 
освітньо-професійну програму. Така підготовка є «складною і 
багатоаспектною педагогічною проблемою» [1, с. 52] та передбачає 
широкий спектр дисциплін на різних курсах навчання в ЗВО Італії. Для 
з’ясування предметних складників теоретичної професійної підготовки 
майбутніх фахівців у сфері туризму в університетах Італії 
проаналізовано навчальні плани та освітні програми п’яти ЗВО, в яких є 
спеціальність туризм та які входять до світового рейтингу QS World 
University Rankings 2019 року [3]: 

1. Римський університет Ла Сапіенца (SAPIENZA Università degli 
Studi di Roma «La Sapienza») – 217 (позиція за рейтингом); 

2. Римський університет Тор Вергата (Università degli Studi di Roma 
«Tor Vergata») – 511-520 (позиції за рейтингом); 

3. Університет Генуї (Università degli studi di Genova) –  
701-750 (позиції за рейтингом); 

4. Університет Перуджі (Università degli Studi di Perugia) –  
751-800 (позиції за рейтингом); 

5. Катанійський університет (Università degli Studi di Catania) –  
801-1000 (позиції за рейтингом).  
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Аналіз освітніх програм і навчальних планів (ОКР бакалавр) 
наведених університетів Італії засвідчує, що вони характеризуються 
наявністю таких трьох особливостей. 

По-перше, підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері туризму 
зумовлена насамперед спеціальністю освітньо-професійних програм із 
урахуванням виду туризму, на який зорієнтована програма. Зокрема, 
бакалаврська програма «Продовольчий та винний туризм» Римського 
університету Тор Вергата ґрунтується на гастрономічному виді туризму та 
його відгалуженнях, що відповідно і визначає змістовне наповнення 
спеціалізованими дисциплінами впродовж усіх трьох курсів підготовки [5]. 

По-друге, освітні програми для підготовки фахівців сфери туризму у 
ЗВО Італії мають орієнтації на економічний вектор. До таких програм 
варто віднести трирічні бакалаврські освітні програми: 

– «Наука про туризм» у Римському університеті Ла Сапіенца, в якому 
теоретична підготовка майбутніх фахівців передбачає вивчення 
іноземних мов (І курс), предметів з правового забезпечення (ІІ курс), 
дисциплін економічного спрямування (І–ІІІ курси) та широкий перелік 
фахових дисциплін (ІІІ курс) [4]; 

– «Наука про туризм: бізнес, культура галузі» університету Тор 
Вергата у Генуї, спрямованої на підприємницьку діяльність у галузі 
туризму та її скоординованій правовій, комунікаційній тощо кореляції 
дисциплін. Зокрема на І курсі вивчаються іноземні мови, право та 
дисципліни економічного спрямування; на ІІ курсі акцентується увага на 
іноземних мовах і економічному складнику, на ІІІ курсі поглиблюються 
знання з економіки в поєднанні з фаховими дисциплінами [6]; 

– «Економіка туризму» Університету Перуджі, що має досить 
тотожну схему з університетом Генуї, проте на ІІ курсі ключовим є 
вивчення дисциплін економічного та правового вектору, на ІІІ курсі 
більшу увагу приділено іноземним мовам [7].  

По-третє, переважання дуалізму (два вектори) щодо змістовного 
наповнення освітніх програм. Так, специфікою освітньої програми 
«Економіка та управління туристичною сферою» в Катанійському 
університеті є два напрями дисциплін упродовж усіх трьох курсів – 
іноземні мови та економіка з поступовим поглибленим вивчення цих 
предметів, що передбачає підготовку фахівців з економіки та 
менеджменту сфери туризму [8]. 
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Наведений вище систематизований підхід та виявлення спільних 
ознак дає змогу виокремити три головні вектори в теоретичній 
підготовці майбутніх фахівців у сфері туризму (рис. 1) [4; 5; 6; 7; 8]. 

 

 
Рис. 1. Головні вектори в теоретичній підготовці  

зі спеціальності туризм в університетах Італії 
Джерело: розроблено автором за даними [4; 5; 6; 7; 8] 

 
Отже, проведений аналіз предметних складників професійної 

підготовки майбутніх фахівців у сфері туризму в університетах Італії дає 
підстави стверджувати, що теоретична підготовка (ОКР бакалавр) 
характеризується наявністю трьох особливостей і здійснюється з 
урахуванням спеціальності освітньо-професійних програм згідно з 
видами туризму, орієнтації на економічний вектор та дуалізму у 
предметній області, де ключовим є економічний вектор, що інтегрований 
із правовим і лінгвістичним векторами та фаховими дисциплінами. 
Зазначений підприємницький підхід підтверджує успішність 
професійної підготовки і позитивний економічний ефект галузі туризму 
для економіки Італії. 

У контексті присутньої вагомості галузі туризму для економіки Італії 
предметні складники професійної підготовки майбутніх фахівців у сфері 
туризму все ще потребують більш детального дослідження та 
подальшого їх висвітлення. 
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Мистецтво є певним дзеркалом душі людини, яке віддзеркалює її 

цінності, почуття та переживання. Багато відомих художників 
захоплювалися малюванням портретів, оскільки кожна людина 
неповторна індивідуальність. Саме ті риси, якими натура відрізняється 
від інших, намагаються відобразити у своїх творах майстри. 


